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Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Ejjási övre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Cifra nyomorúság.
(Folytatás.)

(B—a.) Ennek a sok tényezőnek 
a kölcsön hatása termi meg a modern 
élet typikus képviselőjét: a látszat-em­
bert. Ma minden ember annyi, ameny- 
nyinek látszik. A tényleges érték fölött 
győz a látszólagos érték. Senkinek sem 
a titokban illatozó ibolya az ideálja,
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Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRT H GYULA.

Szerkesztőség ós kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fillér.

ritó mákvirág.
Természetes, hogy ilyen körülmé­

nyek között nem az ibolyák szaporod­
nak, hanem a mákvirágok, melyeknek 
ma az éghajlat kedvező. Reklám, rikí­
tó értéktelenség kapaszkodása, pompázó 
nyomor, becsületben hivalkodó hitvány­
ság — ez a mai társadalom képe. Ha­
zugság és hazugság. Sziitpadi királyok 
színpadi koronákkal. A királyok alapjá­
ban véve koplaló, szegény ördögök. 
Fejükön a korona, pedig nem arany, 
csak papirmasché.

A nyugati népeket bölcs mérsékle­
tük annyira, amennyire megóvja a túl­
zásoktól. A különben is szertelenségic, 
külsőség- és pompaszeretetre hajló ma­
gyar temperamentum azoban szép Ma­

gyarországot a modern társadalom rák­
fenéjének klaszikus földévé avatta. Se-í 
holsetn olyan fényesek a bálák, aj 
kávéházak, vendéglők mint Budapesten, i 
És scholsem olyan kietlenek s szegé- j 
nyesek az otthonok, mint ugyanitt. | 
Van fényes parlamenti palotánk, szebb, 
mint a legboldogabb országoké, s az 
ország lakóss ágának tele éhen hal, ki­
vándorol. Ha egy külföldit sikerül fog- ; 
nunk, elkápi áztatjuk a szemét a fővá­
ros fényével, de nem mutatjuk meg j 
neki az elvadult havasi mőcok kidult, 
bedült kunyhóit, melyek tájékára éppen | 
olyan kevéssé téved a kultúra, mint a 
zulukafferek földjére.

S amilyen az ország, olyan a tár­
sadalom és olyan az egyes ember is.
A tekintetes ur nagyságos ur címzésre 
tart igényt. Aki ezer forintot keres, j 
kétezret költ, s azt úgy költi el, hogy 
háromezernek lássék.

Főleg a középosztályt sújtja ez 
az irányzat, mely a felsőbb osztályokat 
majmolva, igényeit növeli, de nincs 
anyagi módja rá, hogy ezeket az igé­
nyeket reális eszközökkel ki is elégít­
se. A középbirtok eladósodása a tiszt­
viselők nyomorgó helyzetével szorosan 
összefügg. Ma ez, holnap az az osztály

folyamodik a nálunk végső gyámkodó 
hatóság szerepét játszó államhoz se­
gélyért, fizetésjavitásért. Az állami tiszt­
viselők után következtek a megyei 
tisztviselők. Csatlakoztak és még csat­
lakoznak hozzájuk sokan mások is. 
És a sornak még bizonyosan nincsen 
vége.

Ez a kép Magyarországon. Bár 
mérsékelt formában az itt tapasztalt 
igazságok a földkerekének bármely ci­
vilizált pontján érvényesek.

Szeretem az erdőt.

Sieretem »7. erdőt, 
ö is szeret engem,
Úgy el-elmerengünk 
Édes 'szerelemben.
Ez az egész tavasz.
Itt szállt "el fölöttem 
Műiden kicsi lombját 
Külön üdvözöltem.

S most vigasztaláskép 
Szép virágos lombja 
Susogva borul le 
Felhős homlokomra;
Mcgsimitja arczom 
Nyájas szeretettel 
Mintha azt susogná ;
„Feledd el, feledd el 1“

Szabolrxku Mihály.
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Szigetvár múltjából.
Krónika. —

1601-ben a török ostrom alá fogta Ka- i 
nizsát. Az egész Dunántúl jóformán a ke­
zében volt már ekkor, csak Zalamegyéhez 

nem férkőzhetett még Kanizsa miatt, éppen 
i ezért akarta kézrekeriteni.

Parancsot kaptak hát a dunántúli vá­
rakban levő török őrségek parancsoló!, hogy 
nélkülözhető hadi népükkel Kanizsa alá vo- 

j nuljanak.
Szigetben ekkor a kis Haszán hasa 

volt az ur. Nevét kicsi termetétől kapta. 
Külseje szerint csöppöt sem volt katonának 
való, nó de lelkében som volt semmiféle 
hadi’ erény. Nem is tudni, hogyan jutott 
Sziget a kezére. ____

(Vége.)

Uj járás Somogybán.

A mi vármegyénkben meglehetős en. 
nagy járások vannak. Különösen nagy a 
kaposvári járás, amelyhez 50 község tarto­
zik. Utána következik a szigetvári járás, a 
melynek 44 községe van. Régi terr már az, 
hogy a meglevő kilenc nagy járásból még 
egy tizedik járást alakítsanak. Az érdekelt 
községek közül ezt többen kérelmezték, sőt 
küldöttséget is menesztettek a vármegye al­
ispánjához. A vármegye évek óta többször 
hozott olyan határozatot, hogy egy uj járás 
alakítására szükség van, azonban a belügyi 
kormány mindannyiszor elutasította Somogy-

Nem valami szívesen hallotta hát Ka­
nizsa ostromának tervét s a parancsot, hogy 
embereivel a sereghez csatlakozzék. Módot 
keresett rá, hogy kibújhasson a kellemetlen 
kötelesség alól. Talált is.

Rábízta a csapatot fiára, Haszán bég­
re, a nagyvezérnek pedig megírta, hogy na­
gyon szívesen ment volna személyesen Ka­
nizsa alá, de fia okvetlen részt kívánt venni 

1 az ostromban s mivel mindketten Szigetet el 
: nem hagyhatják, hát a jobb katonát, dere­
kabb vitézt, fiatalabb erőt — fiát— küldi a 

i csapatokkal s kéri számára hatalmas párt­
fogását. Hódolata jeléül fia egy kis ajándó- 

I kot visz, fogadja azt a nagyvezér kegyesen.
Ezzel a dolog el volt intézve.
Haszán szemlét tartott a csapatok fö- 

j jött s búcsúzóul lelkűkre kötötte, hogy men- 
í tül több keresztény fejet vágjanak le s meg-

Férfi szálé üzlet HEISLER FERENCZ és TÁRSA BJLÜÄ 
Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek.

Különlegességek női costüm kelmékben. H

Szabott 
érik!
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vármegye törvényhatóságának a határozatát 
azzal, hogy nincs rá fedezett.

Az uj járás megalakítása most ismét 
napirendre került. Az alakítandó uj jár.is 
részére, amelynek Kadarkút volna a szék­
helye, a kaposvári járásból 5, a nagyatádi 
járásból 4, a szigetvári járásból 4, a barcsi 
járásból 2 községet, összesen 15 községet 
hasítanának ki. A szigetvári és barcsi járá­
sokból egyelőre a következő községek van­
nak tervbe véve, mint az uj járás alkotó­
részei : A szigetvári járásból: Magyarlad, 
Németiad, Béc és Patosfa ; a barcsi járás­
ból: Homokszentgyörgy és Kálmáncsa köz­
ségek.

A megyei állandó választmány újból 
kimondta, hogy az uj járásra föltétlenül szük­
ség van. Mivel pedig a belügyminisztérium­
ban az ország területér# több járást tervez­
nek, az állandó választmány javaslatára a 
törvényhatóság fölterjesztést log intézni a 
belügyminiszterhez, hogy a fölállítandó járá­
sok egyike a kadarkuti járás legyen.

Csak előre!
Készül már az uj városházi bérpalota 

gyönyörűséges terve és költségvetése, vég­
re reá lépünk az igazi fejlődés útjára és be 
illeszkedünk a nagyvárosok sorába. Nem 
sokára kigyulladnak a körkemenezék, ame­
lyeknek kéményfüstje azonban nem száll az 
ég felé mint Ábel áldozó füstje, hanem fojtó 
ködként ereszkedik le Szigetvár szalma fe­
delű házikóira. Ragyogni fognak a bérpalota 
kupolái a melyeket meg fog bámulni a ba- 
sali polgár és amelynek hire el megy Óa­
ranyba. A művészi freskókkal diszitett elő­
csarnok falán ott fog diszleni a márvány­
tábla a melyre arany betűkkel vési be Glió 
a nagyok, a dicsők neveit. Ámde az adózó 
polgár nem fogja annak alján az elismerés 
koszorúját lerakni, hanem könyezve csapkod­
ja hozzá adókónyvecskójét. Beteljesül óhaja 
azoknak a kik még csak a városházi bér­

palota felépülését szeretnék megérni, ám de 
abba a vig operettbe bele fog vegyülni az 
adózó polgár keseigője. De azért csak előre!

A városnak a vásárjog megvételére 
felveendő vagy talán már tol is vett het­
venezer korona összeggel együtt, már is két­
száznegyven négy ezer korona adóssága van; 
miért ne lehetne tehát egy luxusbérpalota 
építésére még háromszázezer koronát fel­
venni, hiszen a hat forintos búza mellett 
virágzik a földművelés,/ munka ós kereset 
hiánya miatt megélhet még az iparos, üzlet- 
lelenség miatt és forgalom nélkül fizethet 
a kereskedő s a családok megélhetését ve­
szélyeztető óriási drágaság mellett vígan da­
lolhat a burzsoa és a proletár, s a pénz, az 
anyag és a munkaerő órási drágasága pedig 
nem lehet akadály e bérpalota építésére. 
Tehát csak előre.

Azt hogy Szigetváron ezen ötezer és 
néhány száz nagyrészben szegénysovsu la­
kossal biró már is eladósodott községben 
egy nagy négyszög alakú emeletes bérpalo­
ta építése kifizeti magát, csak a bolond hi­
szi el, azon állítás egy merész illusió, az 
helyes érzékű embert nem ringat csalódás­
ba ; mert tudja, hogy egy ház tömb nem 
jelenti a fejlődést, felvirágzást, ellenben 
csak is arra jó, hogy a városnak további 
fejlődését megakadályozza és a város kezét 
megkösse ötven esztendeig abban, hogy va­
lamely közhasznú intézményt, vállalatot anya­
gilag támogathasson, már pedig közeledik az 
idő. a midőn nem csak a vármegyei szék­
helyek hanem a járási központok is verse­
nyezni fognak, hogy gyár vagy egyébb hasz­
nos vállalat czeljából a tökét magukhoz édes­
gessek, a mit sikerrel csak akkor tehetnek 
ha a város bizonyos anyagi támogatásba 
részesíti a vállalkozót, a mint látjuk ezt ma 
Nagyatádon a hol a város hat vagy hét 
ezer korona értéket adott a dohány-beváltó 
hivatal létesítésére, —A czélbavott szédüle- 

I tes építkezés csak arra lesz jó, hogy a vá­
ros adózó közönsége ötven esztendeig 

I nyögni és nyomorogni fog a nagy községi

adó teher alatt, már pedig úgy tudjuk, hogy 
az egyesek gazdasága képezi a köz vagyo­
nos ságot. De azért csak előre !

A városnak nincs szüksége luxus bér­
palotára, mint egyik városatya megjegyezte, 
az csak olyan lenne mint a bársony nyereg, 
bizonyos hosszú fülü állaton és ha egyálta­
lán szüksége volna építeni, csak olyan épü­
letre lenne szüksége, amelyben hivatalos 
helyiségeit elhelyezheti a mire elegendő ha 
a városház emeletes részét épitetti fel a mely 
haszonnal járna ; mert éppen ezen rósz az, 
a hol a boltok vannak és a mely rész na­
gyobb és állandó bért biztosit és sokkal ke­
vesebb költséggel fölépíthető ; do hát az nem 
ragyogna, azt nem bámulná meg a basali 
polgár. Tehát csak előre I

Valamint az ország kormányának úgy 
a városi elöljáróságának is csak az lehet a 
feladata, hogy nem saját, hanem az ország 
vagy a város lakosainak akaratát, óhaját 
érvényesítse, ámde mit ért a dologhoz a tö­
meg, annak megbirálásahoz vasalt nadrág 
es parfüm kell. Tehát csak előre 1

Rómát sem építették fel egy nap alatt 
s a természet örök törvényé szerint a ta­
vaszból is csak hosszas küzdelmek után fej­
lődhetik ki az áldásteljes, gyümölcsöt ter­
mő nyár és igy városunk is, a mely pár év 
alatt úgy is erejét meghaladó kiadást, áldo­
zatot hozott különféle szép, hasznos ós kul­
turális intézményekre, bevárhatná az idők 
folyását a midőn ismét kedvezőbb viszonyok 
alakulnak és tovább haladhat a fejlődés ut­
ján, ámde a gyarló emberben felébred a hi­
úság és életében szeret a dicsőség fenyőben 
ragyogni. Tehát csak tlőre!

Apró megjegyzések.
Megszűnt a strázsa. Szigetvár közigaz­

gatása egy patriarkális intézménnyel lett sze­
gényebb, Nem őrzik eztán mar életünket és 

I vagyonúnkat, a csöndet és rendet éjjelen­
ként a Gyuriczak és Englanderok maga te­
hetetlen öregek és jóralvo mesterinasok, nem

Ígérte, hogy minden fejért egy aranyat ád.
Pár napra aztán, hogy a csapatok el­

vonultak, Haszán sátort ültetett a kanizsai 
útra vezető kapu fölött az óváros falán, 
maga mellé egy zacskó aranyat tétetett s 
pipázgatva várta a kanizsai híreket és hitet­
len fejeket hozó ka'onáit.

És jöttek. Hosszú póznán nyújtotta föl 
a levágott fejet a török katona Haszánuak, 
aki minden fejet megvizsgált s csak aztán 
hajította le hozójának az aranyat.

Kanizsán pedig kezdték észrevenni, 
hogy a kicsapások, lesek alkalmával a szi­
geti csapatok kezébe került embereiknek fő­
jét veszi a török. Egy ideig hasztalan ke­
resték a magyarázatát, mig aztán Pető Gás­
pár alhadnagy egy elfogott szigeti katonát 
vallomásra kényszerűen.

Petőt föllázitotla a szigeti basa nem 
mindennapi kegyetlensége s el is határozta,

hogy visz. majd neki egy olyan fejel. a mély­
ért aligha fizet arannyal.

Az akkori hadviselésben divatos volt 
lesvetés, lesre csalás. Apróbb csapatok fur- 
fanggal, ravaszsággal tőrbe csalták egymást, 
a meglepett; csapatból aztán alig marad hír­
mondó. Így is fogyasztották egymás erejét.

Pető megtudta, hogy Haszán bég ki- 
] sebb lovascsapattal takarmányt megy sze­
rezni. Válogatott embereivel utána lesett s 

I kemény verekedés közben sikerült az 
egész török csapatot elfogni, Haszán bég 

. azonban vitéz védekezés után holtan került 
i kezébe. Pető tervébe ez illet legjobban.

Csapatát a foglyokkal a várba küldte, 
j maga pedig egy lovassal Sziget fölé indult 
I vivén Haszán bég levágott fejet.

Alkonyul felé, de még világosan érke- 
; zett Pető hosszú lovaglás után Sziget elé. A 
I kapu fölött ott fehérlett, Haszán sátora, bent

maga a basa.
Pető ós társa a szigeti lovasok ruhá­

zatában voltak s a kapuhoz érve föltü/.to 
! Pető a hosszú póznára a heg fejét s oda 
! nyújtotta Haszánnak,

— Derék vitéz volt, jól megnézd ha­
talmas basa, kemény küzdelem árán került 
kezembe. Ez egy aranynál többet ér — kiál- 

I tolt Pető a basának, u következő pillanat- 
j ban pedig gyors vuglatással fordult kísérő­
ijével vissza a kanizsai útnak. Nemsokára 
hallották is, hogy szól a riasztó hangja a 
várban s lovas csapat düböi'g de a sötétség 
eltakarta őket az üldözök elöl.

Ezután már nem aranyat, liánom bo­
tot kapott az a szigeti harcos, aki levágott 
lejjel akart kedveskedni urának. Nem is vág­
ták le a szigetiek több keresztény fejet Ka­
nizsa alatt.

ír a.

MIT IGYUNK!
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­
tosabb óvszer. ------------- —

n , Milleneumi nagy érem-"f orrás. rnel kitüntetve.
Kitűnő asztali, bor és 

---------- gyógyvíz, a gyomorégést

Minden külföldit fölül- - .
múl hazánk termesze 3 IBOllSl 
tes szénsavas-vizek —

királya: ----------
rögtön megszünteti páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borvizi Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható !

Főraktár: Oscsodál Gusztáv urnái Szigetváron.
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csoszog, nem totyog ezután az éjjeli őrség 
az utcákon. Bármennyire is örül az ember, 
ha vetkőzünk a falu i köntösből, mégis le­
hetetlen bizonyos melankólia nélkül búcsúz­
ni a strázsától. Mert mit jelentett az, hogy a 
közbiztonságot a közel múltig gyámoltalanok­
ra, öregekre, gyerekekre lehetet bízni minden 
nagyobb veszedelem nélkül. Jelentette azt, 
hogy a közbiztonságunk semmi komolyabb tá­
madásnak nem volt kitéve, hogy lakosságunk 
becsületes tisztességes polgárokból áll. Arány­
talan kevés volt nálunk a strázsa idejében 
a vagyon elleni bűncselekmény, valami mt- 
gyobbszerii lopás vagy rabi as pedig egyál­
talában nem fordult elő. Ha minden bajtól 
nem is őrzött meg bennünket, de galiba! 
nem okozott. A bottal fegyverzett, gyámol­
talan éjjeli őrség bizony nem igen kötött ki 
a duhaj társaságokkal s igy rendszerint si­
mán folytak le és nyugodalmasan az éjjé 
lek. A rendőrség, mely most. egészen maga 
végzi az éjjeli őrszolgálatot — félő — hogy 
nem fogja kikerülni az összetűzést az éj lo­
vagjaival. Revolverrel van legújabban föl­
szerelve, már pedig az nagyon könnyen ke­
zelhető kis jószág s a jól fegyverzett ember 
pedig könnyen kiköt. De azért tán nem lesz 
semmi baj s nem kel! visszahívnunk ?• síin!- 
zsát, amelyet mint idejét múlt becsületes 
intézményt szolgálati elismerésével ezennel 
nyugalomba helyezünk.

H l R E K.
— Két püspök bérmálasa megyénkben.

A jövő hónap végén egyszerre két püspök .’ 
fog Somogymegyéhon bérmálást végezni.Zichy 
Gyula gróf pécsi megyés püspök május hó 
22-től 26-ig végzi a bérmálásokat a sziget­
vári járásban. —Kránitz Kálmán veszprémi 
egyházmegyei segédpüspök pedig május hó 
26-áu kezdi meg herma körútját Somogybán. 
Május 26-án Gsökölyben, 27-én Németladon, 
28-án Németujfaluban, 31-én Szulokban, ju- j 
thus hó 1-én Csokonyán, 2-án Háromtaaga-1 
réven, 3-án Taranyban, 4. és 5-én Nagy­
atádon fog bérmálni.

— A somogymenyei jegyzők közgyűlése 
A somogymegyei köz ’gi cs körjegyzők egyletei 
május hó 7-én délelőtt 10 órakor lvaposva- í 
ron tartja meg évi rendes közgyűlését a var­
megye székhazának nagytermében.

— Tanszer engedelyezás a szigetvári 
állami elemi iskolának. Dr. Gulyás Ferencz 
kir. tanfelügyelő előterjesztése folytán a Nm. 
vall. és közoktatásügyi miniszter ur a szi­
getvári alkum elemi népiskola számára a 
Mari|és Móréi budapesti mechanikusok ál­
tal összeállított alapfelszerelés il-ik fokoza­
tában összefoglalt természettan! taneszközö­
ket engedélyezte, melyek magukban foglal­
ják a mechanika, hydrostatika, hőtan, fény 
tan, hangtan, mágnesseg és elektromosság 
megértéséhez avagy bemutatásához szüksé­
ges kísérleti eszközöket.

— Május elsejét a munkások az idén | 
is mindenütt megfogják ünnepelni. Erősen 
készülődnek rá. és majd minden városban 
artanak tüntető felvonulásokat, gyűléseket 

és vigalmakat. Mint értesülünk Heyyessy fő­
szolgabíró is tudomásul vette, hogy a hely­
beli szociáldemokraták május elsején felira­
tos táblákkal es zászlókkal tüntető felvonu­
lást. rendeznek. A kiindulás a Zöldfa ven­
déglőből lesz. s a vasúti vendéglőben lesz a 
gyülekező hely, amely előtti téren beszedek 
tartatnak.

-- Ügyvédi vizsga. Mint értesülünk dr. 
Fuchs Antal ügyvédjelölt Budapesten az 
ügyvédi vizsgát kitűnő sikerrel tette le,

— Szigetvár ostroma. Szekszárdiból Ír­
ják : Az öcsényi szőlőhegyen ól Paprika Já­
nos nevű polgár ezermester, aki valóságos 
művészetre vitte a fafaragásától. Egyszerit 
bicskával ki faragta. Szigetvár ostromát oly 
eredeti felfogással és ügyességgel, hogy a 
ritka szép munka valóban megtekintésre ér­
demes. Ezt a sikerült munkáját a pécsi or­
szágos kiállításon fogja bemutatni, melynek 
megtekintésére az öcsényi szőlőhegyre Szek­
szárdiul egész kis népvándorlás indult meg, 
A héten például 30 kocsival mentek a fel­
ső-utcai polgárok Szigetvár ostromának meg­
tekintésére. A bennünket érdeklő képet mi 
is megnézek.

— Drávába ugrott. Drávatamásibói Ír­
ják : Tegnapelőtt délelőtt itt egv 30—35 év 
körüli asszony öngyilkossági kísérlettel a 
Drávába vetette magát. A közeli molnárok 
azonban észrevették és igy rövid idő alatt 
az asszonyt élve kimentették a vízből. Azon­
ban hiába intéztek kérdést hozá, egyre csak 
maga elé meredt és nem felelt, ha meg­
megszólalt, borvát nyelven egyre azt kiabál­
ta „Hagyjatok meghalni I“ — Azt hiszik, 
hogy a szerencsétlen asszony, kinek sem ne­
vel, sem lakhelyét nem ismerik, őrült.

— Lopás. Óaranyban Papp József há­
zánál csak a magával jóformán tehetetlen 
öreg anyja volt otthon a mull napokban, a- 
midőn két kóbor ciganyasszony betolakodott 
a szobába és a szekrényből vásznat es ru­
haneműt elloplak. Nyomozás folyik.

— Három gyermeket szült Simon Pál 
Festetics Taszító gróf berzencei uradalmi 
kertészsegédjének felesége két fiú és egy 
leánygyermeknek adót életet, akik igen jó 
egészségnek örvendenek.

— Vásári forgalom. A szt. György na­
pi országos állatvásárra oly nagy számú jó­
szágot hajtottak fel és oly sok kocsi állott a 
téren, hogy alig fértek el. Szóval nagy for­
galom volt. Külőmben az összes vásáraink 
közül a Szí. György napi vásár szokott a 
legélénkebb lenni. Az állatvásárra felhajtatott 
1552 szarvasmarha és 2982 ló, összesen 
4534 ürb. jószág. Eladatott szarvasmarha 
822 és ló 517. - a másnapi keddi kirako­
dó vásáron már lelő annyi nép és forgalom 
nem volt mint az elűző napon.

— Nem lesznek éjjeli vonatjáratok. La­
punk múltkori számában megírtuk, hogy a 
pécsi kiállítás tartama alatt a Pécs-barcsi 
vasútvonalon minden vasár- és ünnepn apó­
kon a vidéki közönség kényelmére éjjeli vo­
nalok közlekednek. Most azonban hivatalos 
forrásból értesülünk, hogy a tervbe vett vo­
naláratok kocsik hiányában nem eszközöl­
nötök s ezt lefújta a máv. igy tehát az aki 
este is mulatni akar, csak másnap reggel 
jöhet haza.

— R. Kath. hitközség ? Berger József 
plébános ur átiratot intézett a község érde­
mes elöljáróságához, hogy doboltassa ki, 
miszerint a szigetvári rom. kath. hilfelekezot 
ügyeinek rendezése illetve vezetésére alakítan­
dó bizottság megválasztására a szigetvári 
kath hitközség tagjait május hó 5-én a plé­
bánia udvarban tartandó válásztási közgyű­
lésére meghívja. - Valóban kiváncsiak vagyunk 
rá, hogy tulajdonképpen mi is akar ez len- 
ni i — Szerelnénk, ha a plébános ur az 
ideig felvilágosítana bennünket terveiről, 
hogy előzetesen mi is beszámolhassunk- 
hilsorsosainknak, mert ebből a felhívásból mit 
sem lehet kivenni.

— A csibészkirály. Furfangos módon 
lopta meg mulató társait Gyenis József 25 
éves bolykai illetőségű lyukász napszámos a 
helybeli Kész Sándor-fóle vendéglőben, hol 
Kaszás János és iíj. Kaszás Ferencz cimbo­
ráival szövetkezve mulattak két vidéki há­
zalóval, névszerint Cser Ágoston és Banka 
Jakabbal. Természetesen a házalók nem is 
sejtették, hogy miféle tolvajbandába kever- 
redi.uk, • - sőt eleinte mulattak is Gyems 
azon ügyességén, hogy Cser zsebéből anél­
kül, hogy észrevette volna, háromszor is ki­
lopta a zsebóráját s mindenkor tréfálkozva 
mutatta meg gazdájának, aki maga is jót ne­
vetett a zsebtolvaj bűvésznek. Gyenis minden 
sauzsiro/.ás után egy liter borért adta vissza 
az órát. Hát volt bor bőven és vidáman 
tolyt a vigalom. Végre negyedszer is kilopta 
Gyenis az órái. és Bankától meg 4 koronát 
tartalmazó pénztárcáját. Az órát kézről-kez- 
re adta Kaszásoknak bűntársainak, kik kö­
zül ifj. Kaszás kezén meg is akadt s ö el­
távozott. Szóval a mulatság vége az lett, 
hogy a házalókat meglopták. — Az esetről 
szerencsére nyomban értesült Böle Janos ren­
dőr, ki elfogta a tolvaj bandát élén Gyenis ■ 
se! a csibészkirálylyal s bekísérte őket. A 
járásbíróság büntető bírája már el is ítélte 
a jó madarakat egyenként 11 havi fog- 
hazra.

— Revolveres férj. Mint tudósítónk je­
lenti, Moharos József magyartól alusi lakos, 
ki rossz viszonyban él nejével Somogyi Ka­
talinnal 1. hó 21-én este ti óra jajban saját 
lakásán forgópisztolylyal rálötl, de szcien- 
csére nem talált s a golyó a falba fúródott. 
A csendőrök a merénylő férjtől a bűnjel 
lo 'gópisztolyt s egy régi Vorndl-féle fegyvert 
kobozlak el s feljelentették a bíróságnál.
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„DÉLSOMOGY“

Folyó hó 24-én a pécsi főgimnázium 
kő1 felső osztályának negyvenkét tanulója 
érkezett városunkba ; két tanáruk Hang Dá­
niel és Kiss Albin dr. kisérte és kalauzolta 
őket. a kik folyó hó 22-én már előzetesen 
megtekintették az egyes nevezetes helyeit és 
pontjait a városnak, hogy az ifjúságii,.k azt 
bemutathassak.

Az ifjúság útja először is a templom­
ba vezelett, hogy élvezhessék Zrínyi apothe- 
ózisát; hogy gyönyörködjék a kél művészi 
oltárképben és a Festetics gróf ajándékozta 
műremekben. Lelkűket rnegíhlette Zrínyi lo­

mért Mózes Gúbornó basuii asszonyt f. hó gendába ilio nagyságba és leii.uk nem uut- 
23-án alaposan elverte. Ugyancsak kot asz- vadhatotl néma. Lelkesedésükét a „Nagy- 
izony Molnár Mari és Deák Isivánuó (sziget- • asszonyunk hazánk reménye“ kezdetű Ma­
váriak) kaptak hajba a héten es előbbi az ria dalba és a Himnusz kérő, esdö, fünsc- 
utóbbin 8 nap alatt gyógyuló lestisértóst ej-' ges hangjaiba öntötték.

— Beszélő számok. Somogyvármegyé- 
böl 1904. évi augusztus hó 1-tól december 
hó végéig 809-en, 1905. évben 1262-on, 
1906. évben 2897-en s o folyó évben e hó 
közepéig már 2489-en, tehát 2 év és kilen­
cedfél hónap alatt összesen 6957-cn kértek 
külföldre szóló útlevelet. Ha ehoz vesszük a 
családtagokat és az útlevél nélkül kivándor­
lókat, legalább 8000-ie tehetjük a kivándor­
lók számát ily rövid idő alatt. Tehát beszél­
nek a számok !

Verekedések. Nem valami gyöngé­
den bánik a nőkkel Mózes József palai lakos,

tett. — Mindkét ügy a bíróság elé kerüli.
— Adó a nyugdíj után A pénzügymi­

niszter a napokban rendeletet adott Ui a

A templom után a Zrínyi emléket és 
városház kincséi, Zrínyi ke]). , a régi 

zászlót stb. tekintettük meg. Majd a varba
nyugdíj után való adófizetésről. A rendelet. Ull‘ llek, a hol iclkiUbon zenghetett bongha-
amely a kaposvári pénzügy igazgatósághoz is ■ °tt a költő szava : „ Hős vorlói pirosló
megérkezett, afelől intézkedik, hogy az ál-. gyásztor sóhajtva köszönitek. Hiszen loose■ 
látni tisztviselők, altisztek és szolgák nyug- fi6* VOifi őo gyászos is nem csak Mohács 
dij váltsága mindenült megadóztatás tárgya- melyről a költő kesergett —- de Szigel- 
vá túlessék. j v ij- — Hl kedves meglepetés várt rájuk.

x Orvosi körökben már reg ismert tény. 1 ÓSÍandeville frigyes uradalmi ispán nem csak
hogy a Férencz József leeserüviz valamennyi I kalauzolni volt szíves őket, hanem érdekes
hasonló vizet, tartós hashajtó halasa és cm-1 előadást tartott a saját kutatásainak ered-
litésre méltó kellemes izénél fogva, már kis i . . ... ,. ,. ... ..... ,j , ... , A, . menyéről. A mely eloadas után korullartakadagban is tetemesen fölülmúlja lverjunk ha- ....... . . J
tározottan Fereucz József keserű- * Tl,r lll‘Ut. A város leié néző részén a löl-
vizet. j lésnek — mintha csak becsületes magyar

x A lovagkor olyasvalami, amit ar. ember in-1 vezényszóra történt volna — rázendítettek
kább a regényben mint a való történelemben keres a „Szózat“• ra; amely mint valami szent es

örök érvényű fogadás harsogott. Majd meg­nő, mégis a maga teljességében létezett. Csirája a 
germán szokásokban volt abban a szertartásban a- 
melynél az ifjú nyilvánosan kapja a paizsot meg a 
lándzsát. Az érdekes lovagk u szokásait, a lovaggá 
ütést, a szertartásokat, a lovagvár beosztását, a lo­
vag tornát és a lobbi, abba a korba való érdekes 
dolgot igen szépen adja elé képekkel gazdagon il­
lusztrálva az Endrei Zalán-fcle Világtörténelme e he­
ti füzete, melynek mümelléklete is igen sikerült. A 
népszerűén irt, szépen illusztrált, színes mümellék- 
letekkel gazdagon ellátott munkából kívánatra ingyen 
küld mutatvány számot a Világtörténelme kiadóhiva­
tala Budapest, VI. Eőtvös-utcza 2(1 D.

Heti krónika.
A kath. legény egylet tombola estélye.

nazisták kirándulása.
Pécsi gym-

A „Kath. Legényegylet“ ifjúsága folyó 
hó 21-ón a Kátai-féle. vendéglőben tréfás

tekintették a „város pincéje“ és a „Hasa­
kul' néven ismeretes emlékeket. A Kátai- 
féle vendéglőben elköltött szerény ebéd után. 
visszautazlak Pécsre.

Városi közgyűlés.
A képviselőtestület f. hó 20-án dél­

után 3 órakor tartott rendkívüli közgyűlésé­
ről az elöljáróság az alábbi tudósítást adta 
át nekünk. Üzen tudósítást híven közöljük s 
azután mondjuk el véleményünket a vízve­
zetékre vonatkozólag.

Fischmann Adolf állal az Artézi kút 
vizfölöslogének közfürdő czéljaira leendő át­
engedése iránt beadott kérvénye ügyében 
megtartott helyszíni szemle alkalmával az 
országos vízépítési igazgatóság kiküldöttje 
Fazár István mérnök tudomására hozta az

szavalatokkal és tombolával egybekapcsolt elöljáróságnak, hogy az állami költségvetés- 
nagysikerű tán zmulatsógot rendezett. So- J be évenként nagyobb összeg van felvéve a özei­
ken megjelentek azon olyanok is, a kik nem 
tagjai az egyletnek, a mely lényükkel csak 
rokonszenvükel nyilvánították a tisztességes 
és mégis fesztelen szórakozás iránt.

A szavalatok mind jól sikerültek, az 
általános hatást azonban a tisztán ajándék 
képen nyert, közszemlére kitett 160 darab 
tombolatárgy iránti érdeklődés némileg meg­
zavarta. Az egyletnek 90 koronanvi tiszta 
haszna maradt. Ezen eredményt nagy rész­
ben a felülfketőknek és azon szintén nemes- 
lelkű családoknak tudhatjuk he. kik tombo­
latárgyakat voltak kegyesek ajándékozni. Ne­
vüket nem közlöm, mert szerénységüket 
megsérteni nem szeretném. Fogadják tehát 
csak igy az egylet hálás köszönetét. — A 
mulatság hajnali négy órakor ért véget.

hol, hogy ebből azon községek melyek közeg­
észség! szempontból vízvezetéket létesítenek 
és azt saját erejükből tenni nem képessok, 
áliami segélyben részesülnek.

Ezt az elöljáróság a képviselőtestület­
nek bejelentette, mire a képviselőtestület 
egyhangúlag elhatározta, hogy ha a 1 oly Leli 
közkórház a vízvezeték megépítéséhez 10000 
koronával hozzájárul és az államtól megfe­
lelő segélyt kap, akkor a régebben tervezett1 
vizvezeléket elkészítléli. — Reméljük, hogy j 
a kórház ezt az összeget, amelyet már ré­
gebben is kilátásba helyezett, annál inkább ! 
megadja, meri ha a vízvezetéket .. kórház 
maga késziletlné el, az többe is kerülne és 
annak fcntartásáról is neki kellene gondos­
kodni.

Eddig az elöljáróság tudósítása a viz-

1907. április 28.

I vezetékről.
Tárgyaltaiul! ezután a városházi laká- 

! sok, holtok és holypónzszedési jog bérbe­
adására vonatkozó árverési feltételek meg- 

j állapítása. Az árverés megtartásával az elöl­
járóságot bizlák meg.

A vár utezai csatorna megépítését a 
. képviselőtestület azon indokolással, hogv a 
i községben ennél rosszabb vizvezető csator­
nák is vannak, szavazat többségei mellőzte, 
ellenben elhatározta, hogy a Zrínyi téren 

I levő földalatti csatornát a templomtól egész 
az óvónői lakás udvaráig tégkbollozattal 

j láttatja cl.
Az esküdtképes egyének alaplajstromá­

nak elkészítésére hivatott bizottságba Her- 
ezei/h ,1 izsui és[Weicharl Rezső képviselőket 
választották meg.

\z alispán rendelőin folytán a kéményeket 
minden községben össze keli Írni, Az össze­
nő biz.oiisiigha a képv. testület Briyováez 
András us Mossgai József képviselőket küld­
te ki.

Ezek után néhány jelentéktelenebb dol­
guk us illetőségi és települési ügyek elinté­
zésével ért véget a közgyűlés.

A mi megjegyzéseink a vízvezetékre 
vonatkozólag röviden a következők:

Mar régen megmondtuk és abból nem 
tágittunk, hogy tudós mérnökük állítása sze- 
szerinl önigazolást nyert, hogy vízvezeték 
csatornázás nélkül cl sem képzelhető,— Er­
re tudom majd azt mondják, hogy a husz- 
sz.u ciunt hivatal kiküldöttje Fazár ur is 
mérnök és ö jobban tudja, hogy mit lehet 
és mii nein lehet.

Igaz! De nézzük csak inog a kaposvári 
vízvezetéki mizériákat. T. laptársunk a , So­
mogy vármegye“ 26-ik számában Megrepedt 
vízcsövek cim alatt írja, hogy mennyi baj van 
olt is a drága pénzen megépített vizvezeték- 
kel. Minden untalan csőrepedések vannak s 
mivel ezek javítása nagyobb munkával jár, 
hát egész nap ömlik a viz az úttestre, noha 
a városi mérnök rögtön intézkedett is a ja­
vítások iránt.

De hagyjuk a számtalan bajt és lás­
sunk tisztán.

A meztelen igazság az, hogy a vízve­
zeték ügye már sokszor le tárgyal látott, il­
letve napirendről levétetett. Hát ki az a ha­
talmas ur, ki folyton feltámasztja o kísérle­
tet ? —- Úgy látszik, hogy a képviselő urak 
talán megittasodtak az Artézi víztől, ha nem 
tudják, azt hogy ők e dologban folyton ön­
magukat, szavazták le, egyesek kényelméért 
és kénye kedvéért.

Hiszen elhatározták már számtalaszor. 
sőt legutóbb is kimondták, hogy kőmeden- 
cze készítessék. — De természetesen az 
elöljáróság kutyába se veszi a képviselőtes­
tület határozatát. Neki az hekuba 1 Beszel­
jetek, gondolja magában Jupiter, azért még 
is csak az lesz a mit én akarok. 8 a bölcs 
képviselőtestület oly gyámoltalan, hogy fél 
a színpadi dörgéstől és nőm mer beszélni az 
előadói javaslat elleti, hanem azt majdnem 
mindig egyhangúlag elfogadja, mintha csak 
10 parancsolat lenne. Uruk, urak ! de jól 
v innak Oimük szngguiálva ! Am ébredjenek 
egyszer már a ifi fejes álo ubúi é.^ nyissák 
ki a világos kuk szép szemeiket s lássák bt*, 
hogy e fővárost utánzó komédiának szomo­
rú némajáték lesz a vége !
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CSARNOK-

Slső tavasz.
Ne gúnyoljon, no nevessen ki,
E dalt ne kicsinyeljo senki,
A inért e tavaszt zengi meg 1 
E dal nem olyan mint a többi,
E tavaszt dalban üdvözölni 
Nics több joga most senkinek.

Sötét, bus éjszakába jártam,
Dalt nem hallottam, fényt so láttam 
S egy szál virág se nyílt nekem . . . 
Húsz évig ölt egy kínos álom, 
Elpusztította ifjúságom’
S emléke híján — mindenem.

S egyszer — akár csak a mesében 
Egy mentő tündér jött elébem 
S a napvilágra vezetett . . .
Mint a paradicsomban Ádám,
Magam — csodára I itt találám 
Egy fény és virulás közepeit.

Oh, a ki látást adsz a vaknak,
Ki visszaadtál önmagámnak 
S újjá teremtőd életem’:
Légy érte áldott, százszor áldott, 
Hogy bennem fölgyujtád o lángot, 
Tündér megváltó szerelem !

S ki, életet lehelsz a porba,
Dalt csönditesz minden bokorba, 
Csodás varázsló hatalom 1 
Először érzett mély gyönyörnek 
Árján ujjongva üdvözöllek :
Oh, ón legelső tavaszom.

Kulcsár t'crenca.

egyszerre csak elborult az ég villám villá­
mot ért, a zápor megszakadt s patakként 
hullt az eső a földre.

A vadászat természetesen abba ma­
radt. Hazaért a király kíséretével. Első dol­
ga volt az időjóst elcsapni, második meg a 
juhászt felkerestetni.

— Na juhász, mivel te jobban tudtad 
az időt megjósolni, mint az udvari időjós, 
azt elcsaptam, helyébe téged nevezlek ki 
időjósomnak.

I ardon grácia szegény fejemnek
felséges ur — szabadkozott a juhász_
nem az enyém az érdem, hanem a szama­
ramé, az érezte meg az esőt.

Altkor hát a szamarat nevezzük ki 
udvari időjósnak, — felelt a király.

Diktum, faktum, úgy történt. A szama­
rat csakugyan kinevezték az elcsapott udva- 
r: időjós szép és jüvedulmes hivatalába.

És hogy ez milyen nagy szamárság 
volt, azt csak később látta be a király, mert 
azóta minden szamár azt hiszi magáról, 
bogy ő hivatalba való.

B. J.

Mese a szamárról.
Hol volt, hol nem volt, még az üveg­

hegyeken is túl volt egyszer egy hatalmas 
király.

Ez a hatalmas király egy tavaszi reg­
gelen vadászni akart, megkérdezte az udvari 
időjóst, hogy milyen időre vau kilátás. Az 
udvari időjós azt mondta, hogy a vadászat­
nak semmi sem áll útjába, mert nagyon 
szép időre.van kilátás.

A király összehívta az urakat és kí­
séretével lóra ült s nagy vidáman vágtattak 
ki a palotából, hogy a közeli erdőségben 
megkezdjék a vadászatot.

Hogy történt, hogyansein, én bizony 
ezt nem tudom, elég az hozzá, hogy a ki 
rály kiséretótöl elmaradt és egyedül koco­
gott az erdő felé. Útközben találkozott egy 
juhásszal, ki ősi szokás szerint szamáron 
igyekezett a városba.

Adjon Isten jó napot Felséges 
uram 1 — köszönt a juhász — Hát hova 
iparkodik. Felséges Uram.

Hát mán csak vadászni édes hívom 
— válaszolt a király.

Nem jó idő lesz máma Felséges 
Uram a vadászatra.

— Ej dehogy nem, — szólt a király, 
hiszen az udvari jósom nagyon szép időt 
jósolt.

Azzal sarkantyúba kapta lovát és el­
vágtatott. Alig érte utol kíséretét mikor

Aforizmák.
Wilde Oszkár.

Valahányszor igazat ad valaki, mindig 
úgy érzem, hogy nincs igazam.

Cinikus az olyan ember, aki minden­
nek tudja az árát és semminek nem tudja 
az értékét.

Szentimentális az olyan ember, aki ne­
vetséges módon mindenben értéket talál és 
semminek sem tudja a piaci árát.

Mindönki a maga baklövéseit nevezi 
tapaszt alásnak.

A rossz asszonyok kellemetlenkednek, 
a jó asszonyok meg untatnak. Ez az egyet­
len kiilömbség közöttük.

Miben különbözik a szeszély az örök 
szerelemtől ? A szerelem egy kevéssel to­
vább tart.

Az önfeláldozást törvényileg meg kel­
lőn® tiltani, mert megrontja azokat, akikért 
az ember föláldozza magát.

Az erkölcs a mi pózunk azokkal szem­
ben, akiket nem szenvedhetünk.

Van szerencsénk értesíteni, hogy kereskede­
lemügyi m. kir. minister ur o hó 9-ón 
1B376/III. sz. a. kelt rendeletével Almamel­
lék állomásunkat, melyen eddig báró Bieder­
mann Rezső állatszállítmányai voltak fel- és 
leaohatók, közhasználatra szolgáló marhara­
kódó állomásul engedélyezte, úgy hogy olt 
most bárki feladhat vagy oda hozathat élő­
állatokat.

□ A szőlősgazdák figyelmébe. A föld-
inivelósügyi miniszter leiratot küldött a tör­
vényhatóságokhoz, melyet különösen a sző­
lősgazdák érdekében méltónak tartunk a 
megemlítésre. A budafoki magy. kir. szőlő­
telepen alkalmazott vándor pincemestereket 
óvről-évre kibocsnjtják a vidékre, hogy a 
szőlősgazdáknak szakszerű tánáesokat adja­
nak. Az utazási költségeiket az államkincs­
tár iedezi, a szőlősgazdáknak kell azonban 
lakásról gondoskodni a számukra, továbbá 
három korona napi dijat is fizetni nekik. A 
pincemesterek a kezelésre megadják a szük­
séges útbaigazításokat, sőt a borkezelési 
munkálatokat is elvégzik a termelők pincé­
jében s a birtokosokat, esetleg alkalmazott­
jaikat a szükséges borkezelési munkálatokra 
kioktatják. A pincemesterek azonban legföl­
jebb hat napig vehetők igénybe.

Szerkesztői üzenetek.
Lantos Budapest. A lapot a kívánt címre küld­

jük. — Az ígért dolgot várom s legközelebb sorát 
ejtjük. Csak ne legyen hosszú, inkább több és rövi- 
debb lélegzetű dolgot kérek, levél(is megy. Üdvözlet.

H. H. Ipolyság. Bocsánatot kérünk, mihelyt 
időnk engedi levelet Írunk. A küldötteket köszönjük. 
Egyik már a jövő számban megjelenik. Üdvözlet.

G. B. Pécs. Maga csak Ígér A jövö számra egy 
nagy porciót várunk. Itt az idő most vagy soha, Üdv.

Többeknek. Jövő számunkban,válaszolunk.

Kiadja a szerkesztőség.

Hipermodernnak lenni a legveszedel­
mesebb dolgok egyike; az amber mindig ki 
van léve annak, hogy ósdi lesz.

Az istenek, ha büntetni akarnak ben­
nünket, teljesitik a kívánságainkat.

Közgazdaság.
Hl Országos tejgazdasági kongresszus a 

Dunántúlon. A magyarországi tejgazdaságok 
és lejszövetkezetek első országos kongresz- 
szusa szeptember 1-én lesz Pécseit.

III Marharakódó állomás. A szigetvár­
kaposvári h. é. vasul részvénytársaságtól a 
következő sorok közlésére kérettünk fel :

Yizpptézet és szanatórium
Pécs Sétatér.

Az egész óven át látogatva. Legújabb 
gyógyeszközökkel felszerelve. Legjobb 

gyógyeredmónyek idegbántalmaknál, esuz, 
állmatlanság, emésztési zavar és egyébb 
idült betegségeknél. Kitűnő ellátás, lakás 
és vizkuráórt hetenkint 60 K. Bejárók heti 
vizkurája 10 —15 korona. A város nyugodt 
és egészséges fekvésű helyén, közvetlen 
a sétatér mellett. Kitűnő ivóvíz (forrás.) 
Villanyvilágítás. Egy segédorvos.

Vezető főorvos :
Dr TOLNAI VILMOS, a phisikalis

gyógymód szakorvosa

A nyári kalap
divatujdonságai megtekinthetők

Müller Nővérek
divattermében.

Megérkezvén bevásárlási útjáról bu­
dapesti és párisi kalapmodelljeit ál­
lítja a ti. é. közönség elé.

Szives pártfogást kérve, 
tisztelettel

Müller Nővérek Szigetvár.
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talál mindenki a felette fájdalmas bajok
Rheuma — Csuz 

Ischias — Zsába ellen.
ha csak egyezer is megpróbálja 

JS = . AZ UJ SZERT.
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ártalmatlan:
Dr. Hyanvs-féle

FILO JÁNOS gyógyszerész Budapest,
Mátyás-tér 3.

„SAMOL“ oly eddig ismeretlen, hatásos alkat­
részt tartalmaz, melynek előállítása a legtöbb 
államban szabadalmazva van. A Budapesti kér. 
betegsegélyző pénztár kórházában, más szá­
mos kórházban, orvosok és magánosok által 
kipróbálva. Használati utasítás és orvosi véle 

mények minden tubusnál.

Az őszülő hajnak eredeti színét fSff 
amerikai haj regenerátor ‘Tstéio

Ara I korona 50 fill.
„Annual“ <rém, orvosilag megvizsgált tiszta lejből ké- ^
szüli, gyöngyvirág-illatú mesés hálása evem, mely az ,
arcnak üde szint ad, foltokat, mitesszert es mindenfele 1 ICO) 0)1(1. 

kiütéseket rögtön eltávolít.

Angyal“ szájvíz, legjobb antiszeptikus, a fogkö leva- j nagy Üveg ára : 
'kód ásót megakadályozó fogviz, mely a szájüveget de- < .Z Of) fill 

sinflciálja és annak állandó kellemes Ízt kölcsönöz.____l lv _______

Fényképészeti cikkek ég vegyszerek, nagyraktáron (gőtét kanjara)
Dr. VÁMOS-féle sósborszesz menthollal kevert, erős borszesz, 
irtely 1-12-szeri beciörzsölés után mindenféle ilieumalikus fAj laiinat 

megszüntet. Ára I korona.

Dr. VÁMOS és FÜREDI PÉCS
fényesen berendezett „Angyal“ drogériája.

áfásra!Bér
Nagy Választék a legújabb

fehér és erem ruhakelmék,
áttört és hímzett hat isztok

valamint az összes nyári újdonságokban-

Deutsch Dávid Fia divatáruháza Szigetvár.
Vidékre minták ingyen és bérmentve. e

A meggazdagodáshoz 
vezető ut, a nyomda­
festéken keresztül ve­
zet. —

JBarzium.

Valamint a legtapasztaltabb hajósnak ve­
szélyes helyeken útmutatóra van szüksége, 
úgy a kereskedőnek szüksége van a 
reklám ra.zzrrrr--------

Rockefeller

A mikor a kereskedő 
pihen, helyette a rek­
lám dolgozik. —

Carnegie-

Fiam vásárolj oly ke­

reskedőknél, kik hir­

detnek, mert ezek in- 

tellgeneek és jól fogsz 

járni.— ■■ ■

Franklin.

HIRDETÉSEKET
jutányos árért vesz fel

a kiadóhivatal és Kozáry Ede
könyvkereskedő.

És ha valaki aranyat 

ólomért akarna becse 

rélni, nem tudna raj 

ta túladni, ha közhír­

ré nem teszi.—— —— 

Mark Twain.

I Hogyan tudja meg a
1 nagy világ, hogy ela- 
1 dó jó árud van ha nem
1 tudatod vele.=: ==1 Vande.-biU.

A productiv kereskedelem és az anyagi 
siker titka: fennálló szükségleteket fel­
ismerni és uj szükségleteket teremteni.

Aki mindig csak úgy 
csinálja mint más, az 
soha jobban nem esi 
nálhja.--------------- i
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Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvár. í
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